



## Рассмотрение сообщений о преступлениях – важная стадия уголовного судопроизводства



Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл приняли участие в работе Четвертого открытого Форума на тему: «Предупреждение правонарушений, влекущих уголовную ответственность».

Одним из этапов досудебного производства является рассмотрение сообщений о преступлениях. Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл подведены итоги работы по рассмотрению сообщений о преступлениях в 2017 году и в текущем периоде этого года.

Работа по приему, регистрации и разрешению сообщений о преступлениях несомненно является важной первоначальной стадией организации уголовного судопроизводства. Именно на этой стадии перед уполномоченными органами стоит задача правильно оценить



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

---

проверяемые события на предмет наличия в них запрещенных уголовным законом деяний с дальнейшей организацией уголовного преследования.

В анализируемом периоде следственными подразделениями следственного управления рассмотрено 3536 сообщений о преступлениях, итогом их рассмотрения в 721 случае стало возбуждение уголовного дела, окончено направлением в суд – 669 уголовных дел. Среди них 64 уголовных дела в отношении 67 лиц, совершивших убийства и покушения на убийство; 45 уголовных дел о совершении изнасилований и других преступлений против половой неприкосновенности, 123 уголовных дела против порядка управления, 82 уголовных дела, связанных с коррупционными преступлениями, 69 дел против конституционных прав и свобод граждан, 18 дел о налоговых преступлениях, 25 дел о превышении должностных полномочий.

Особое внимание Следственного комитета России и следственного управления уделяется расследованиям преступлениям, совершенным несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних в 2017 году и в истекшем периоде 2018 года следователями следственного управления окончено направлением в суд 56 уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях, свершенных 62 несовершеннолетними. Также в суд направлено 69 уголовных дел, где потерпевшими являлись несовершеннолетние.

Анализируемая практика работы показывает, что деятельность управления по рассмотрению сообщений о преступлениях и расследования уголовных дел строится в тесном взаимодействии с прокуратурой и правоохранительными органами, поскольку именно органы полиции, прокуратуры и федеральной службы безопасности являются основными субъектами выявления преступлений. В тоже время, приходится констатировать низкую активность населения в этом направлении, отчасти лица, которые стали свидетелем преступления просто не знают, как им действовать.

Если Вы или Ваш ребенок оказались свидетелем преступления или располагаете сведениями о готовящемся преступлении, местонахождении скрывающихся преступников, местах хранения наркотиков, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств необходимо:

- позвонить по номеру 02 или с мобильного телефона 112 (звонок является бесплатным);
- лично обратиться в ближайший отдел полиции к оперативному дежурному;
- в случаях, если о совершенном или готовящемся преступлении Вам стало известно во время следования в железнодорожном транспорте необходимо незамедлительно информировать о произошедшем проводника вагона или начальника поезда, которые обеспечат вызов сотрудников полиции, сопровождающих поезд;

- в случаях, если о совершенном или готовящемся преступлении Вам стало известно во время



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

---

следования в воздушном или водном транспорте, незамедлительно сообщите о произошедшем членам экипажа.

Не нужно пытаться лично задерживать преступника, так как это может быть опасно.

При необходимости окажите пострадавшему первую медицинскую помощь.

Не покидайте место происшествия до прибытия сотрудников полиции.

Находясь на месте происшествия:

- старайтесь ничего не трогать до прибытия сотрудников полиции и Следственного комитета Российской Федерации.

- запомните или запишите данные возможных подозреваемых лиц и свидетелей. По возможности используйте фотокамеру мобильного телефона.

Передайте эти данные сотрудникам правоохранительных органов.

Подробно расскажите об известных Вам обстоятельствах и подозрениях сотрудникам правоохранительных органов.

В случае если Вы или Ваш ребенок стали жертвой преступления необходимо в соответствии с вышеуказанными рекомендациями максимально быстро сообщить в правоохранительные органы и действовать согласно полученным инструкциям. Чем быстрее поступит информация о совершенном преступлении, тем больше шанс задержать преступника по «горячим следам».

Если очевидцем преступления стал Ваш ребенок или он сообщил Вам о готовящемся преступлении.

Решение об обращении в правоохранительные органы о том, что ребенок стал очевидцем или свидетелем совершенного (подготавливаемого) преступления, должны принимать его родители (законные представители).

Все процессуальные действия с участием или в отношении малолетних участников уголовного процесса проводятся только в присутствии их родителей (законных представителей). Закон не обязывает, но разрешает законным представителям несовершеннолетних свидетелей в возрасте от 14 до 18 лет присутствовать при проведении процессуальных действий с их участием. Ребенок, не достигший 16-летнего возраста, не несет ответственности за дачу ложных показаний.



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

---

## Изображения



01 Июня 2018

Адрес страницы: <http://mari.sledcom.ru/news/item/1232241>